



看这个

国内电视首播价格最高 今年最受期待的谍战剧

“借枪”开火 反响很火

# 又穷又痞 的草根特工

借枪又借钱  
这个特工真够“穷”

张嘉译在《借枪》扮演的男主角熊阔海被网友笑称“借枪还借钱,是史上最差钱的特工”——他没有金条,生活穷困潦倒;不再深入敌方内部,不再身居要职,所有的情报都是靠变卖家产去买来的;甚至他和敌人的对决,连把枪都没有。为此,熊阔海无所不用其极,“坑、蒙、拐、骗”没一项落下,借用剧中罗海琼扮演的裴艳玲来形容他——“这个人看着就像个卖耗子药的!”

除了生活窘迫,这个自称“每天混个肚圆的,天下第四条好汉熊阔海”的地下情报人员身上的痞气也让他凸显另类:插科打诨是生活常态,会耍贫嘴、能说相声,跟妻子说谎、跟朋友扯皮、跟敌人耍无赖都是他的拿手好戏,熊阔海正是靠着这点子痞气化解重重危机。

不同于《潜伏》  
这个谍战很“草根”

《潜伏》和《借枪》的原作者龙一看来,自己笔下的余则成只能代表那个年代5%的地下工作者,熊阔海则是剩下95%的体现。他表示:“余则成是中上层地下工作者,表面身份是国民党军统特务,拿着不错的工资,生活无忧,只是工作存在危险。而熊阔海是半公开身份的下层地下工作者,生存都成问题,组织上交给他的暗杀日本军官的任务,几乎是个不可能完成的任务,但是他明知知道没多大希望还是要一拼到底,更加悲壮。”

导演姜伟则形容《借枪》是个形态怪异的“杂交品种”,没有对情报和行动本身着太多笔墨,而是表现了潜伏者作为隐姓埋名普通人所面临的一切困难——房子、票子、工作与理想、信仰的冲突。

对白幽默  
这次台词很“冯导”

“行动不是谈生意!可我就要一块钱。”“这世上有三样东西,妇女理当注意:嗜酒、赌博、别人的丈夫。”“人生苦短,思念很长,在我即将牺牲的前夜,你能不能……留我过夜。”这样颇有些冷笑话风味的台词,在剧中经常出现,记者提前观看部分片后发现,《借枪》延续了《潜伏》在台词上的幽默,畅快淋漓,甚至有种在看冯小刚电影的味道。

剧中主角熊阔海本身就是学相声出身,与唱京剧大鼓的妻子对话间,借古喻今、指桑说槐是经常的事儿,充满生活气息的对话,一下子就把谍战偶像与市井百姓的距离拉近。与敌人过招时一串串辣味十足的对白,也让不少已在地面频道抢先观看的观众大呼过瘾。

■记者 吴名慧

“2011年最受期待的谍战剧”、200万每集创下了国内电视剧首播价格新纪录……由导演姜伟、原著龙一、著名编剧林黎胜等《潜伏》原班人马共同打造,张嘉译、罗海琼领衔主演的谍战剧《借枪》近日登陆北京、天津、上海、浙江四大卫视。《借枪》是否名副其实?记者特地搜罗了该剧几大看点,您看看还对您胃口不?究竟这个另类“剧二代”能否超出前辈的“金钟罩”,还是得看了才知道。

## 快来竞逐“校园金话筒”

“快女”和“花儿”还在等待,另一股选秀风已经在大学校园刮起。3月4日,由湖南广电主办、华声在线承办的第五届全国“校园金话筒”大赛,湖南赛区选拔赛在湖南大众传媒学院拉开序幕,200多名选手现场参赛,敲响了湖南“校园金话筒”的第一声锣。

比赛组织方表示,本次活动将在湖南省的六所高校(湖南大众传媒学院、长沙大学、湖南大学、湖南师大、湖南女子学院、湖南艺术学校)举办六场选拔赛,凡具有一定普通话基础、热爱播音主持的湖南在校大学生都可在现场免费报名参加。所有进入复赛的120名选手的资料与视频将在本次活动的官网——华声在线展示,并进行网民投票,最终决出金、银、铜奖各10名,其中包括最佳新闻男主播、最佳新闻女主播、最佳娱乐男主播、最佳娱乐

女主播4名单项最佳选手。10名金奖获得者还将到北京参加全国大赛。

“校园金话筒”选拔活动由中国视协主持人专业委员会主办,在全国已成功举办四届,是播音主持界的知名品牌。今年是“校园金话筒”大赛第一次来到湖南,但是大赛湖南组委会执行主任却是湖南观众的老熟人——湖南卫视知名主持人、全国第四届金话筒获得者李兵。4日,李兵本人也现身赛场忙前忙后,他还不忘鼓励选手们放松心情,把自己最好、最自然的一面展现出来。李兵表示:“大赛就是给爱好播音主持的孩子们提供一个发展、成长、就业的平台,旨在展示选手风采、弘扬高校主旋律、挖掘优秀主持播音人才,同时缓解大学生就业难问题”。

■记者 吴名慧 实习生 刘翠曼



### 郑秀文许志安甜蜜约会

43岁的许志安和38岁的郑秀文分手7年,复合传闻没停过,去年尤其炒得沸沸扬扬,但2人始终不认。3月3日,2人被香港媒体直击共享下午茶,郑秀文不时微笑细语,气氛甜蜜,餐后许志安还贴心地送她回家,虽双方不愿讲明是否复合,但情牵20年已像老夫老妻的2人,互动早已证明一切。

许志安和郑秀文在1991年因同属“华星唱片”相恋,爱情长跑13年,却在2004年宣告分手,郑秀文因忧郁症暂停演艺事业。不过去年2人开始高调互动,先在演唱会深情对唱、相约吃饭,还被拍到穿情侣装,随后许志安7月自爆和女友分手,复合传闻更是甚嚣尘上。

大嘴巴:情人还是老的好!

### 谢霆锋张柏芝秀甜蜜

谢霆锋与张柏芝近年不时两地分隔,各自于内地赚钱。两人3月3日晚终有机会在港相聚,夫妻俩即撒下两个儿子谢振轩及谢振南,到跑马地共进晚餐。谢氏伉俪出游,吸引大批记者追访,更有记者冲入餐厅拍照。为免骚扰,谢霆锋要求餐厅加帘阻碍记者视线,但从门外仍看到张柏芝与霆锋亲密地并排而坐,未知是否聚少离多,两人像有说不完的话,期间张柏芝更拿出手机给老公看她与谢振轩在内地工作的照片,逗得霆锋满心欢喜,还旁若无人地亲吻太太,非常温馨。

大嘴巴:风雨彩虹,但愿长久!

### [电影] “观音山”上看三个女人一台戏

“女性电影”逐渐成为这几年华语电影里的一道独特而亮丽的风景,近日,又一部“女人戏”《观音山》占据了长沙各大影院。经历了“《苹果》风波”的导演李玉与范冰冰再度合作,加上台湾影后张艾嘉的出演,“观音山”上这三个女人会唱出怎样一台戏?这个周末你不妨走进影院亲自看个究竟。

《观音山》讲述的是青春与梦想、寻找爱与得到爱、狂野与激情的故事。去年在东京电影节上成功斩获最佳艺术贡献奖和最佳女主角两项大奖,使得《观音山》未映先热。

■记者 吴名慧

### [出版] 中国淘金看俄罗斯的“开心球”

俄罗斯系列动画片《开心球》将于3月7日起在中央电视台播出。《开心球》是由俄罗斯开心球公司为青少年制作的多主题系列动画片,此次在中央电视台播放共150集。该片每一集都有一个小故事,通过这些故事,教育青少年要热爱生活、诚实守信、乐于助人、勤劳勇敢、尊敬师长等。该片共10个人物角色,每一个角色都有积极向上的一面,同时也有不足的地方,孩子们通过评判,可以极大地提高是非分辨能力。

《开心球》近年在全球获得了巨大成功,先后在俄罗斯和欧美几十个国家的300多家电视台播放。由该片角色形象衍生出了3000多种系列产品。在去年上海世博会上,《开心球》正式进入中国。据悉,为了使《开心球》适应中国的本土化,出品方不但邀请著名儿童文学作家高洪波、金波等对《开心球》图书进行了本土化译创,推出了精美的图书版本,还将与中方合作开发3D格式《开心球》系列动画片的第三季。 ■邵儿



娱乐大嘴巴